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ВСТУП 
 

Актуальність дослідження. Сьогодні проблема управління плинністю кадрів 

надзвичайно актуальна і має важливе практичне значення в організаціях, які 

розвиваються. Невипадково плинність персоналу – це один з ключових показників, 

який характеризує ефективність системи управління людськими ресурсами 

підприємства. Зайва плинність викликає значні економічні втрати, а також створює 

організаційні, кадрові, технологічні та психологічні труднощі, негативно впливає на 

соціально-психологічний клімат колективу, на мотивацію працівників та їхню 

лояльність до підприємства.  

Управління плинністю кадрів підприємства, передбачає виконання важливих 

завдань, а саме: регламентація; розпорядження; інформаційне забезпечення; контроль 

виконання визначених завдань працівниками. Належне виконання комплексу завдань 

процесу руху персоналу в організації має супроводжуватися організаційно-

методичним забезпеченням. Управління плинністю персоналу  – комплекс заходів 

щодо зведення до мінімуму протиріч між потребами й інтересами працівників та 

конкретними можливостями їхнього задоволення. Тому важливо навчитися 

управляти плинністю кадрів: виявляти її причини, вести облік і вчасно приймати 

відповідні рішення. 

Вагомий внесок у вивчення теорії та практики управління процесом плинності 

персоналу зробили науковці: А.В. Філіппов, В.Р. Веснін, Б.М. Генкін,                                

С.Є. Олішевський, М.А. Тимофєєва, А.В. Скавітін, Є.П. Качан, Д.Г. Шушпанов,       

Г.В. Осовська, М.О. Жуковський та інші. Зокрема, ними охарактеризовано основні 

причини плинності кадрів та можливі шляхи вирішення проблеми 

Проте, незважаючи на запити практики, в науці ще не сформувалася цілісна 

концепції і технології управління цим процесом. У зв’язку з цим залишається 

актуальним питання пошуку шляхів оцінки та методів скорочення плинності кадрів. 

Мета дослідження – розвиток теоретичних положень та розробка практичних 

рекомендацій щодо вдосконалення управління плинністю кадрів підприємства.  
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Для досягнення мети необхідно розв’язати наступні завдання: 

– розкрити сутність «управління плинністю кадрів» як обʼєкта дослідження;  

– розглянути причини, чинники, наслідки плинності персоналу; 

– дослідити індикатори виміру плинності кадрів; 

– описати організаційно-економічну характеристику ПП «Квін-Майстер»; 

– проаналізувати кадровий потенціал ПП «Квін-Майстер»; 

– оцінити стан плинності кадрів ПП «Квін-Майстер»; 

– розробити заходи з вдосконалення управління плинністю кадрів на 

підприємстві; 

– рекомендувати впровадження процедури адаптації прийнятих працівників ПП 

«Квін-Майстер»; 

– обґрунтувати необхідність формування HR-бренду ПП «Квін-Майстер». 

Об’єктом дослідження є процес плинності кадрів підприємства. 

Предметом дослідження є теоретичні та методичні аспекти управління 

плинністю кадрів ПП «Квін-Майстер». 

При написанні роботи були використані такі загальнонаукові та спеціальні 

методи дослідження: порівняльний аналіз (при розгляді досліджуваної проблеми з 

точки зору різних авторів, для порівняння ключових положень щодо управління 

кадрами підприємства); системний аналіз (при розгляді організаційного забезпечення 

роботи з кадрами ПП «Квін-Майстер»); аналітичний, статистичний методи (при 

діагностиці діяльності підприємства, методів роботи з кадрами); факторний аналіз 

(для вивчення чинників, що зумовлюють ефективність або неефективність діючого 

механізму управління кадрами підприємства); імітаційного моделювання (для 

розробки заходів з вдосконалення управління плинністю кадрів на підприємстві); 

метод синтезу (при здійсненні узагальнень та висновків щодо вдосконалення 

управління процесом плинності кадрів ПП «Квін-Майстер»).  

Інформаційною базою дослідження послугували Закони України, інші 

нормативно-правові документи; праці вітчизняних і зарубіжних науковців, практиків; 

фахові періодичні видання; ресурси мережі Інтернет; результати власних досліджень 

автора, а також дані фінансової і статистичної звітності ПП «Квін-Майстер».  
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Теоретичне значення магістерської кваліфікаційної роботи – в обґрунтуванні 

теоретичних засад ефективного управління підприємством на основі вдосконалення 

процесу плинності кадрів.  

Практичне значення роботи полягає в розробці рекомендацій щодо 

вдосконалення управління плинністю кадрів ПП «Квін-Майстер», зокрема, щодо 

впровадження процедури адаптації прийнятих працівників.  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були апробовані 

на науковій конференції студентів і магістрантів К-ПНУ ім. Івана Огієнка за 

підсумками НДР у 2022 році 04-05 квітня 2023 року в доповіді «Теоретико-методичні 

аспекти управління плинністю кадрів» й опубліковані у збірнику наукових праць 

студентів та магістрантів К-ПНУ (Вип.17. 2023). 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків до кожного розділу, 

загальних висновків, списку використаних джерел, додатків. Обсяг роботи –104 

сторінки. Список використаних джерел містить 82 найменування. 

.  
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами дослідження можна зробити висновки : 

1. Аналіз різних трактувань поняття «плинність кадрів», дозволяє 

схарактеризувати  її як складний, багатовимірний процес, що належить до загального 

руху трудових ресурсів в економіці, частиною якого є індивідуальні неорганізовані 

переміщення працівників, який потребує розгляду з економічної, управлінської та 

психологічної точок зору.  

Плинність кадрів можна класифікувати за ознаками, зокрема : за спрямованістю, 

за причинами звільнення, за кількістю працівників, за ступенем прогнозованості, за 

ступенем організованості. Природна і зайва плинності найбільш об’єктивно 

характеризують процес плинності кадрів, оскільки визначає її рівень і виявляє 

позитивні та негативні наслідки. Управління плинністю кадрів здійснюється в 5 

етапів.  

2. З метою впровадження конкретних заходів для зниження плинності, доцільно 

встановити причини, фактори і мотиви плинності кадрів. Чинники плинності кадрів 

поділяють на цілком керовані (умови праці і побуту), частково керовані 

(задоволеність колективом, взаєминами), некеровані (природно-кліматичні). 

Безпосередній вплив на плинність кадрів мають фактори: вік, рівень кваліфікації, 

фактичне місце проживання працівника та трудовий стаж. Мотиви плинності 

об’єднують у п’ять груп: професійно-кваліфікаційні, організація й умови праці, 

особистісні, рівень задоволення матеріальними благами, відносини в колективі. 

Мотиви, фактори і причини плинності кадрів визначають за допомогою 

соціологічного методу. Плинність кадрів може спричинити позитивні і негативні 

наслідки для діяльності підприємства, працівників та суспільства. У працівників 

підприємства зростають можливості кар’єрного зростання, отримання додаткової 

роботи, зростання трудового навантаження. Підприємство може позбавитись від 

аутсайдерів, залучити кваліфікованих фахівців, досягти зростання внутрішньої 

мобільності персоналу, гнучкості робочої сили. Негативні наслідки – у недоотриманні 
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продукції внаслідок зниження продуктивності праці, простоїв, виникненні витрат, 

зумовлених найманням і вивільненням персоналу, навчанням працівників. 

3. Рух персоналу характеризують показники обороту персоналу, плинності 

кадрів і стабільності персоналу. Найбільш вдалими показниками, на нашу думку, є 

коефіцієнт плинності, коефіцієнт інтенсивності плинності, коефіцієнт абсентеїзму. 

Розглянуті показники потрібно аналізувати системно, з іншими показниками, щоб 

зʼясувати зміну у часі, визначити категорії працівників схильних до високої плинності 

кадрів, а також визначити умови, які їй сприяють. 

Рекомендуємо доповнити основні показники руху персоналу додатковими 

коефіцієнтами аналізу зовнішнього і внутрішнього руху персоналу, а також 

показниками дослідження кадрового потенціалу працівників підприємства. Їхнє 

практичне використання забезпечить ефективність аналітичних досліджень щодо 

персоналу, що дозволить розробити власну концепцію ефективного управління 

персоналом підприємства.  

4. ПП «Квін-Майстер» здійснює виробництво iнструментiв, металевих виробiв, 

а також ремонт i технiчне обслуговування машин, устаткування промислового 

призначення, має лінійно-функціональну організаційну структуру. За період 

дослідження величина активів зросла на  19,2 %. Найбільша частка серед них 

належить оборотним активам (70,5%). Власний капітал складає 87,2%, що свідчить 

про самофінансування діяльності підприємства. Прибутку на кінець періоду  не було,  

за період він скоротився на 138 тис. грн., обсяги реалізації продукції зросли на 33,1%. 

Показники ефективності ресурсів свідчать про покращення їх використання, 

продуктивність праці зросла на 73%, фондовіддача на 1 грн. реалізованої продукції 

зросла на 48%. Коефіцієнти ліквідності практично відповідають нормативним 

значенням, підприємство у разі потреби може негайного погасити поточні 

зобов’язання у розмірі 19%. Коефіцієнт співвідношення залученого і власного 

капіталу вказує, що на кожну 1 грн. власних коштів припадає лише 15 коп. позикових 

коштів.  

5. У підприємства чисельність  персоналу скоротилась на 13,6%. У структурі 

кадрів переважають робітники (68,4%), частка управлінців  – 31,6%. Скорочення 
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відбулось серед виробничого персоналу на 18,8%. Частка чоловіків складає 84,2%, що 

характерно для підприємств промисловості. Приватне підприємство  має достатньо 

збалансовану вікову структуру персоналу, частка осіб середнього віку переважає 

(57,8%), що свідчить про використання трудових ресурсів працездатного, творчого 

віку. Рівень освіти працівників свідчить про можливості персоналу виконувати свої 

професійні обов’язки, скоротилася частка працівників з середньою загальною 

освітою на 17,6%, зумовлену плинністю кадрів. Підприємство забезпечене 

досвідченними працівниками. Частка працівників з досвідом роботи до 10 років – 

27,3%  та 72,7%% − з досвідом до 20 років. За період простежується стала тенденція 

недовикористання кадрового потенціалу внаслідок непродуктивних втрат робочого 

часу.  

6. За період простежується зростання коефіцієнта обороту персоналу, найвищий 

рівень у 2022 році (31,6%). Значення коефіцієнта співвідношення прийнятих і 

звільнених працівників не змінилося і становить 100% у звітному році, що свідчить 

про однакову кількість прийнятих і звільнених працівників. Для розрахунку 

коефіцієнта плинності кадрів використовувалися два способи. Вважаємо, що  дійсний 

стан плинності кадрів відображає коефіцієнт, розрахований за способом, що враховує 

звільнення за власним бажанням з поважних причин (переїзд з міста, стан здоров’я). 

Загальний коефіцієнт плинності, розрахований за цим способом, має вищі значення 

на 5,2 % за рахунок включення до розрахунку кількості звільнень за власним 

бажанням без поважних і з поважних причин. В обох випадках спостерігається 

тенденція до зростання коефіцієнта плинності, що є негативним явищем для 

підприємства й потребує управління з метою зниження. 

Аналіз часткових коефіцієнтів плинності за причинами вивільнення персоналу 

засвідчив, що в 2020 році причинами плинності були скорочення штатів та зумовлені  

хворобою працівників, в 2021 році – зміною місця проживання та захворюваністю 

працівників, в 2022 році – через переїзд працівників. Частковий коефіцієнт плинності 

через зміну місця проживання зріс на 10,5%. Аналіз виявив, що конкретний 

коефіцієнт плинності серед виробничої групи підвищився на 1,5%, серед 
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управлінського персоналу явище плинності відсутнє. В 2022 році показник плинності 

серед  чоловіків зменшився на 4,3%, що є позитивним явищем.  

Аналіз коефіцієнта інтенсивності плинності серед виробничого і управлінського 

персоналу засвідчив стабільність кадрів за 2020 і 2022 роки. Встановлено відсутність 

внутрішньої мобільності на підприємстві в 2022 році та її скорочення з 9,1% до 4,5% 

за період. Коефіцієнт абсентеїзму персоналу зріс на 4,4%. 

7. Рекомендовано проведення  фінального інтерв’ю і використання розробленої 

анкети для працівників, що звільняються. За результатами анкетування 

запропоновано створити первинні документи з обліку звільнень персоналу, які 

містять відомості про причини звільнень, про статево-вікову структуру звільнень, за 

стажем роботи, за рівнем освіти.  

Пропонуємо заходи щодо зниження плинності кадрів: переглянути систему 

преміювання; сформувати резерв на заміщення керівних посад; використати гнучкий 

підхід у плануванні графіку відпусток; посилити відповідальність керівників цехів за 

дотриманням правил внутрішнього розпорядку; розробити індивідуальні плани 

кар'єри спеціалістів і керівників; підвищити рівень заробітної плати; впровадити 

програми підвищення кваліфікації працівників. 

8. Розроблено програму трудової адаптації працівників базового підприємства, 

яка сприяє ефективній реалізації адаптації, запропоновано критерії успішності 

процесу адаптації новоприйнятих працівників.  

9. Для зниження рівня плинності кадрів ПП «Квін-Майстер»  рекомендовано 

займатися формуванням власного бренду. Дану процедуру запропоновано 

здійснювати за етапами:  

– визначення цілей і завдань формування позитивного бренду роботодавця, 

створення надійної основи для мотивації співробітників;  

– формування крос-функціональної команди фахівців, які займатимуться 

розробленням концепції бренду;  

– формування цільової аудиторії HR-брендування (наявні й колишні працівники, 

працівники, які звільняються, та особи, які поширюють негативну інформацію);  

– визначення потреб цільової аудиторії;  
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– дослідження позицій підприємств-конкурентів на ринку праці;  

– формування концепції бренду підприємства;  

– реалізація заходів щодо формування позитивного бренду, тобто впровадження 

складових ціннісної пропозиції у практичну діяльність та інформування цільової 

аудиторії про неї за допомогою каналів внутрішньої комунікації. Особливу увагу 

приділено формуванню корпоративної культури;  

– моніторинг ефективності заходів щодо формування позитивного бренду 

підприємства;  

– внесення змін до концепції бренду підприємства. 
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